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EMBERI JOGI MUNKACSOPORT TITKÁRSÁGA 

 

MENEKÜLTÜGYÉRT FELELŐS TEMATIKUS MUNKACSOPORT  
 

IKT. SZÁM: VII-EJMCS/6/2 (2025)  

MELLÉKLET: JELENLÉTI ÍV 

EMLÉKEZTETŐ 

2025. JÚNIUS 16. 

 

Helyszín: 1014 Budapest, Szentháromság tér 6. 101. a tárgyaló (Kossuth Lajos terem) 

Időpont: 2025. június 16. 10.00 óra 

Tárgy: Menekültügyért Felelős Tematikus Munkacsoport ülése 

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint 

 

Dr. Bolcsik Zoltán államtitkár úr köszöntötte a résztvevőket és a napirendi pont ismertetése 

után átadta a szót dr. Mágó András r. alezredes igazgató úrnak.  

1.napirend: Ukrán menedékesek helyzete 

Előadó: dr. Mágó András r. alezredes, menekültügyi igazgató, Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság 

Igazgató úr elmondta, hogy a menedékes helyzettel kapcsolatban egy stagnáló helyzetről lehet 

beszámolni. Immár 3,5 éve kell fenntartani az ideiglenes védelmi rendet. Az első évben, 2020-

ban 33 ezer feletti menedékeskénti elismerésre irányuló kérelem érkezett, 2023-ban 7700 

körüli, 2024-ben 8000 körüli, 2025. június 15-ig 2475 kérelmet rögzített a hatóság. A kérelmek 

többségét az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság Budapesten lévő ügyfélszolgálatán 

nyújtottak be, jóllehet a kérelmek vidéki ügyfélszolgálataikon és a kormányablakokban is 

benyújthatók. A háború kitörésétől 2025. június 15-ig 51.594 fő nyújtott be kérelmet. 

 

A menekültügyi hatóságnak a rendszeres létfenntartási támogatás erejéig van ellátási feladata. 

A háború kitörésétől 2025. június 12-ig 3,708 milliárd forintot utalt át a jogosultaknak az 
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Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság létfenntartási támogatás címén. Kb. 90 %-ban postai 

utalványozásról van szó, a fennmaradó 10 % kér banki utalást.  

 

A menekültek, a menedékesek és az oltalmazottak részére van egy egészségügyi ellátási 

kötelezettség. A menedékesek ezen felül a magyar állampolgárokéhoz hasonló egészségügyi 

ellátásra jogosultak. Amennyiben a kifizetésnek helye van, az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság azt kifizeti a Nemzeti Egészségügyi Alapkezelőnek.  

 

A menekültügyi budapesti ügyfélszolgálaton a 2025. évben eddig 15.281 főt fogadtak, ezek 

idézés nélküli megjelenések. Az ügyfelek többsége hatósági bizonyítványt kér kiállítani. Eddig 

7.300 darab hatósági bizonyítvány kiadására került sor a budapesti ügyfélszolgálaton. 

 

Jelenleg egy gyűjtőpont üzemel Nyírbátorban. 2025. június 11-ig 760 fő jelent meg ott.  

 

A kérelmezők vagy most jönnek át a határon vagy a már Magyarországon élő ukrán 

állampolgárok köréből kerülnek ki. 

 

Az ideiglenes védelem 2026. március 4-ig meghosszabbításra került. A lengyel elnökség tervezi 

ennek a további meghosszabbítását. Amennyiben ez megszűnne, a magyar jogrend kezelni 

tudja majd az átmeneti időszakot. 

 

Dr. Bolcsik Zoltán államtitkár úr kérte, hogy az írásbeli tájékoztató kerüljön megküldésre a 

résztvevőknek, esetleges észrevételeiket egy héten belül jelezhetik. A jövőben ezt mindenki 

meg fogja kapni az ülés előtt.  

 

Dr. Vadasi Vivien (Menedék Egyesület) asszony elmondta, hogy tudomása szerint az elmúlt 

héten az Európai Unió Tanácsában politikai egyetértés alakult ki azzal kapcsolatban, hogy az 

ideiglenes védelem 2027. márciusig meghosszabbításra fog kerülni. Az Európai Unióban 

készültek olyan koncepciók is, hogy amennyiben a jogi védelem megszűnik, akkor az érintettek 

tartózkodási engedélyt kapnának. A tartózkodási engedéllyel azonban a menedékes státusz nem 

kérelmezhető, két státusz nem élhet egyidejűleg.  
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Aki nem vízummentesen tartózkodhat, annak az országhatáron kívül kell benyújtania a 

kérelmet, itt rugalmasságot javasolnak, vagyis akinek nincs biometrikus útlevele, az is 

kérelmezhesse belföldön a menedékes státuszt.  

Az önállóvá válást nagyon megkönnyítené, ha az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 

2009. évi CXV. törvény lehetővé tenné az egyéni vállalkozóvá válást a menedékesek számára. 

 

A koruk vagy egészségi állapotuk miatt munkavállalásra képtelen személyek számára is fontos, 

hogy a menedékes státusz megszűnése után is szerezhessenek jogszerű tartózkodási jogcímet. 

Várhatóan a legsérülékenyebb személyek nem tudnak majd hazajutni, Magyarországon pedig 

nem tudnak jövedelmet szerezni.  

 

A menedékes státusz csak tartózkodást tesz lehetővé, de nem enged hozzáférést a szociális és 

az egészségügyi rendszerhez. Fontos lenne, hogy a szociális törvény és a gyermekvédelmi 

rendszer kiterjedjen a menedékesekre is. A menedékesek nem kaphatnak rendszeres szociális 

segélyt. Amennyiben felmerül az az aggály, hogy túl sokan terhelnék meg a magyar szociális 

rendszert, elő lehetne írni az igénybevételhez feltételeket, például meghatározott ideig 

Magyarországon való lakást. A harmadik országbeli állampolgárok közül a menedékesek nem 

tudják biztosítani a megkövetelt 2-3 millió forint 6 hónapon át történő biztosítását. Részükre 

szükséges lenne felmentés biztosítani ezen előírás alól. 

 

Az Európai Bizottság közleményében szerepelnek ún. Unity Hub-ok, amely egy nagyon 

előremutató kezdeményezés, kér tájékoztatást arról, hogy Magyarország mit tervez tenni ennek 

keretében. 

 

Nem célszerű kizárni a menedékes státuszt akkor, ha az érintett más tagállamban is rendelkezik 

menekült státusszal. 

 

A Menedékes Egyesület az európai uniós joggal ellentétesnek tartja azt a magyar rendelkezést, 

hogy a szálláshely támogatást az Ukrajnából menekültek jó részétől megvonták. 

 

Az integráció kétirányú folyamat, nemcsak a menedékeseknek vannak beilleszkedési 

kötelezettségei, hanem a befogadóknak is, ezért fontos lenne, hogy a társadalmi és hatósági 

kommunikáció ne kirekesztő legyen. 
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Dr. Huszár Katinka (ENSZ Menekültügyi Főbiztossága) asszony is elmondta a tagállamok 

múlt heti politikai állásfoglalását az ideiglenes menedék meghosszabbításával kapcsolatban. Az 

ENSZ Menekültügyi Főbiztossága továbbra is fenntartja azt a 2022. márciusi állásfoglalását, 

mely szerint akarata ellenére senkit sem szabad visszakényszeríteni Ukrajnába. Sajnálattal 

tapasztalják, hogy a Magyarországon elérhető támogatások fokozatosan csökkennek, míg a 

menedékesek igényei továbbra is fennállnak. Véleménye szerint egyes alternatív tartózkodási 

lehetőségek kapcsán szükséges lenne könnyítésre. A Menekültügyi Koordinációs Fórum 

legutóbbi ülésén (2025. május 29.) nyilvános ajánlásokat fogalmazott meg a további könnyítési 

lehetőségekről. 

 

Dr. Mágó András r. alezredes igazgató úr válaszában elmondta, hogy a tagállamok közötti 

többszörös státusz viselése a jelenlegi európai uniós szabályozás értelmében nem lehetséges. A 

Temporary Protection Database feladatát minden tagállam másképp végzi. Meg kell vizsgálni, 

hogy a határozatban visszaellenőrzési keretrendszer kógens rendelkezés lesz-e, vagy csak 

célkitűzés. Az engedélyügyi és a menekültügyi státuszok kapcsán a magyar gyakorlat az, hogy 

az ügyfelet nyilatkoztatja a hatóság, hogy melyik státuszt igényli magának, így nem fordulhat 

elő, hogy a jogszerű státusszal rendelkező kérelmező státusz nélkül marad. A háború kitörése 

óta 2025. június 15-ig 3.924 fő kapott befogadottkénti elismerést, kizárólag a menedékeskénti 

elismerésre irányuló eljárásban. 

 

Dr. Bolcsik Zoltán államtitkár úr kérte a résztvevőket, hogy a javaslatokat a résztvevők 

küldjék el írásban.  

 

Dr. Vadasi Vivien (Menedék Egyesület) asszony elmondta, hogy a nem szomszédos és 

harmadik országbeli menekültek és az oltalmazottak nem részesülnek adókedvezményben. Ez 

ellentétes azzal a menedékjogról szóló törvényi rendelkezéssel, amely szerint a menekültek a 

magyar állampolgárokkal azonos jogokat élveznek és azonos kötelezettségek terhelik őket, az 

oltalmazottakat a menekültek jogai illetik meg.  Ez alól törvény vagy Kormányrendelet úgy 

tehet kivételt, ha kifejezetten előírja, hogy adott rendelkezés nem vonatkozik a menekültekre 

és az oltalmazottakra. A menekültek és az oltalmazottak így CSOK-ot sem vehetnek igénybe. 

Korábban megkeresést intéztek a Nemzetgazdasági Minisztériumhoz és a Nemzeti Adó és 

Vámhivatalhoz, alapvetően egyetértettek az egyéb külföldiekkel kapcsolatos észrevételekkel, 

de konkrét intézkedések azóta nem történtek. Az erről szóló írásbeli javaslatot el fogják küldeni 

a munkacsoport tagjainak. Ez körülbelül 1.800 főt jelent.  
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A magyar állampolgárság felfüggesztésével kapcsolatban elfogadott rendelkezések nagyon 

negatívak. Az állampolgárság annak megszerzésétől számított 20 évig visszavonható, ha azt a 

jogszabályok megszegésével szerezték meg.  Az így magyar állampolgárságuktól 

megfosztottak kitoloncolhatóak Magyarország területéről.  

 

A Menedék Egyesület a külföldiek társadalmi beilleszkedését kívánja elősegíteni, ezt a 

tevékenységet nem csak hazai forrásokból, hanem európai uniós forrásokból is finanszírozza. 

Ezért is szeretné felhívni a figyelmet a még javaslati formában létező átláthatósági 

törvénytervezettel kapcsolatban, amely tevékenységüket jelentősen megnehezítené. 

 

Dr. Bolcsik Zoltán államtitkár úr egyéb felszólalás hiányában megköszönte az észrevételeket 

és a részvételt. 

 

Hangfelvétel alapján készítette: dr. Tollas Orsolya vezető-kormányfőtanácsos, Emberi Jogi 

Munkacsoport Titkársága, Igazságügyi Minisztérium 

Jóváhagyta: Dr. Bolcsik Zoltán rendészeti államtitkár, Belügyminisztérium 


